

户帮户·亲帮亲
互助脱贫奔小康

1

湖南发起“户帮户亲帮亲互助脱贫奔小康”活动

今日女报/凤网讯(首席记者 李立)3月28日,湖南省精神文明建设指导委员会办公室、省工商业联合会、省扶贫开发办公室、省妇女联合会联合发出倡议书,呼吁社会各界爱心人士面向湖南深度贫困地区和特困户开展“户帮户亲帮亲互助脱贫奔小康”活动。

今日女报/凤网全媒体也将在湖南省妇联妇女发展部、扶贫办的指导下,开设“户帮户·亲帮亲 互助脱贫奔小康”专栏,报道全省各地在“户帮户·亲帮亲 互助脱贫奔小康”活动中涌现出的突出人物和感人故事,弘扬扶贫济困、邻里相帮、守望相助的传统美德,调动全社会力量,形成决战决胜的强大合力。

倡议书

社会各界爱心人士:

阳春三月,生机勃勃。在脱贫攻坚进入攻城拔寨的关键阶段,省精神文明建设指导委员会办公室、省工商业联合会、省扶贫开发办公室、省妇女联合会面向我省深度贫困地区和特困户开展的“户帮户亲帮亲 互助脱贫奔小康”活动,真诚期待您的响应、参与和支持。

打赢脱贫攻坚这场硬仗,离不开党委政府的坚强领导,离不开贫困群众的自强不息,也离不开全社会爱心人士的善行义举。弘扬扶贫济困、邻里相帮、守望相助的传统美德,您关注的目光、亲切的问候、扶助的善举,将让贫困乡亲获得更多前行的力量、改变的勇气,感受更多社会的温暖和春的希望。

在此,我们向社会各界爱心人士倡议:

在守望相助上使力。倡导乡亲帮乡亲、乡邻帮乡邻、先富帮后富,从身边做起、从小事做起、从你我做起,把关爱投向贫困家庭,让远亲不再远,让近邻更加亲。

在慷慨捐赠上使力。倡导踊跃参与扶贫募捐、爱心扶贫,把富余衣物、家具、电器捐送到贫困户家中,以小善积厚德,以小爱显真情。

在扶智扶志上使力。倡导为贫困户授一门好技能、送一个好项目、教一种好方法,发挥榜样示范、思想开导和精神激励的作用,让贫困乡亲增强摆脱贫困的手段、信心和斗志。“全面建成小康社会,一个不能少;共同富裕路上,一个不能掉队。”让我们伸援助之手、献大爱之心、兴友善之举,帮助贫困乡亲拨亮生活之灯、照亮前行之路,共同拥抱富饶美丽幸福新湖南!

湖南省精神文明建设指导委员会办公室、湖南省工商业联合会、湖南省扶贫开发办公室、湖南省妇女联合会

2019年3月28日

户帮户亲帮亲,妇联执委大有可为

今日女报/凤网通讯员 郑丽萍

最近,湖南各大主流媒体都刊登了“户帮户亲帮亲 互助脱贫奔小康”倡议书,号召广大群众邻里守望、亲朋互助,或慷慨捐赠物资、或传授一门技能、或送去一个好项目。

为坚决落实党委政府关于打赢脱贫攻坚战的要求,湖南省各级妇联组织积极响应,省妇联更是第一时间来到联点帮扶村,与村妇联执委共同探讨如何互助脱贫。

在隆回县山界回族乡架枧村的新村部,省市县四级妇联执委共聚一堂,讨论“妇联执委3+1姐妹互助组帮扶”方案——每三名妇联执委帮扶一个困难家庭。

驻村帮扶队选出来的5个贫困户,可谓是“老大难”,每次都是他们家的问题最难办,他们家的困难最难解决。所以提交讨论的时候,大家心里都还有些打鼓,不知道会怎样。

但是,当村妇联执委们打开话匣子开始讨论,却不输于任何一场“头脑风暴”,她们不仅把帮扶户面临的困难一条条罗列出来,而且还主动“认领困难”,提出解决方案。

执委代表尹小妹说:“我老公是赤脚医生,我的帮扶对象身体不太好,我家就在他家隔壁,平时他们有个伤风感冒我都可以帮到,而且那几个孩子与我比较亲近,我会经常去看他们、关心他们。请姐妹们放心,包在我身上。”

另一位执委代表马芳艳说:“我们这一组的帮扶对象是村里年纪最长的老奶奶马良玉,今年已经95岁了,独居在村里,再加上腿有残疾,生活很不方便。我能做的就是经常去看看她,陪她说话,给她送点小菜。”同一组的黄浦英说:“我们还可以定期上门帮老奶奶烧水、洗澡、洗头,督促她的子女多回来陪她。”邻村的女企业家马玉珍听说我们在讨论架枧村贫困户

的帮扶方案,就带着本村在外创业姐妹赶来,当即决定给村里的100名妇女每人捐赠1份湘女关爱保健健康保险。省妇联也将在机关和二级单位组织募捐,帮扶困难乡亲们。

一个多小时的村妇联执委会,最后定下了各项帮扶方案,大家都没有想到,看似困难的活儿真做起来,也就没那么困难了。

自妇联改革以来,全省所有的村(社区)都成立了妇联,每个村(社区)妇联都有15名执委(1名主席、2名副主席)。如果说以前的村妇代会是连接群众和党委政府的独木桥,那现在的村(社区)妇联就是连接党委政府和广大群众的钢筋混凝土的立交桥!她们更是一支强有力的干事队伍,在巾帼脱贫、乡村振兴的舞台上施展拳脚、大展身手。如今,在“户帮户亲帮亲 互助脱贫奔小康”活动中,广大农村妇联执委们也一定大有可为!

妇联星空

长沙市:召开第十六届二次执委(扩大)会议

今日女报/凤网讯(记者 陈炜 通讯员 刘汝婷)4月2日,长沙市妇联第十六届二次执委(扩大)会议在长沙召开。会议补选了市妇联第十六届执委、常委,审议通过了《关于市妇联第十六届二次执委会工作报告的决议》。会议补选了5名增替补执委、1名常委。

会上,市妇联党组书记、主席文方作了《高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜 团结广大妇女谱写建设现代化长沙的巾帼篇章》的工作报告。

文方强调,全市各级妇联组织要在市委、市政府的坚强领导下,深入贯彻落实中央和省市对妇女工作的新要求、新部署,高举政治旗帜,在“巾帼心向党”上更嘹亮,争当新时代新思想的引领者;服务党政大局,在“巾帼建新功”上更持续,争当助推高质量赶超发展的奋斗者;关注民生实事,在“巾帼暖人心”上更深入,争当维护妇女儿童权益的践行者;发挥独特作用,在“巾帼进万家”上更扎实,争当社会文明新风尚的传播者;加强自身建设,在“巾帼亮形象”上更给力,争当深化妇联改革的推动者。

湘潭市:召开第十三届三次常委、执委会

今日女报/凤网讯(通讯员 周艳辉)3月28日,湘潭市妇联召开了第十三届三次常委、执委会议。常委会议审议通过了第十三届三次执委会议方案、选举办法、执委会工作报告及常委、执委增替补候选人名单。执委会分别选举了8名增替补执委、2名常委、2名副主席。

市妇联党组书记、副主席陈实作了2018年工作报告和2019年工作部署。陈实表示,过去一年,湘潭市妇联以服务大局、服务基层、服务群众为根本遵循,在“两癌”免费检查、党建带妇建及改革工作、儿童之家建设、农村环境卫生、人居环境整治等方面取得了积极成效。2019年,市妇联要更加坚定把牢政治方向,更加主动服务基层发展大局,更加充分发挥家庭独特作用,更加主动服务妇女群众,更加广泛凝聚各方力量,更加自觉提升队伍素质,以优异成绩迎接新中国成立70周年。



话改革

心相“联”

国家税务总局湘西州税务系统成立妇联

今日女报/凤网讯(通讯员 杨梅)3月27日,国家税务总局湘西州税务系统第一次妇女代表大会暨系统妇女联合会成立大会在吉首召开。大会选举出了欧阳兴平等25人为国家税务总局湘西自治州税务系统妇女联合会第一届执行委员会成员,并选举欧阳兴平为第一届系统妇联主席,胡亚莉等6人为副主席。

湘西州妇联副主席潘春红代表州妇联向州税务系统妇联的成立表示祝贺,并对湘西自治州税务系统妇女工作提出了殷切希望。湘西州税务局党委书记、局长麻冬磊希望广大妇女坚定理想信念,自觉践行新思想;勇于建功立业,努力实现新作为;发挥独特作用,主动引领新风尚;加强自我学习,不断展现新风采。

省妇联省律协联手,为家事律师“加油”

今日女报/凤网讯(通讯员 刘侃)3月30日,由湖南省妇联、省律协共同主办,省律协婚家委承办的家事律师实务操作培训活动长沙举行。省妇联

副主席曹薇薇,省律协副会长余纛出席活动并致辞。曹薇薇对省律协在维权普法方面的工作给予了肯定,并鼓励优秀律师积极投身家事法律服务工作。余

纛希望与会律师珍惜机会,通过培训不断提升湖南婚姻家庭律师队伍的专业化服务水平,深入拓展湖南的家事律师业务。两天的培训活动中,省委党校教授王郁芳、

省高院法官陈盎然等知名专家学者为学员讲授了性别意识、家事审判和实务操作等课程。省律协婚家委全体委员以及200余名律师参加了此次培训。